

# 电动车有了“户口”

## 老城办事处启动电动车免费打码实名登记



居民正在滨河轩社区给电动车打码

信阳消息(首席记者 周涛 通讯员 冷鹏)“年初,我就丢过一辆电动车,当时心痛了很长时间,现在电动车有了‘户口’,不用再怕丢了。”12月1日上午,家住浉河区老城办事处滨河轩社区的张先生推着电动车去打码,老城办事处率先启动的电动自行车免费打码实名登记活动,让他觉得既高兴又安心。

上午9时许,记者在滨河轩社区看到,从车主信息、电动自行车信息采集、录入,到最后打上编码,电动自行车打码“上户”整个过程用时只有五六分钟,真正打码时间更是短短几秒钟。电动车编码由数字组成,编码采用凿字机凿刻方式打印在电动车明显位置。

据了解,为有效预防电动自行车被盗,进一步规范电动自

行车管理,堵塞安全监管漏洞,保障群众财产安全,浉河区联合公安部门推行了电动二轮自行车、电动三轮车实名登记服务,免费给电动自行车“上户口”。

“推着车子来,先进行交验,并提交原车辆所有人和现车辆所有人的身份证明,电动车就可以上‘户口’了。”在现场,一位民警告诉记者,“将来警方在查控可疑电动车时,只要将车上的标识号码输入手持式身份证识别器,就可以迅速确定车主身份,有利于公安机关打击盗窃电动车犯罪活动。”

这位民警提醒,已经实名登记的电动自行车在更换电动机、电池后,要及时到所在辖区居委会办理变更登记,办理时需交验车辆,并提供车辆初次登记时的材料;已经实名登记过的电动自行车变更车辆所有人的,自变更后及时到所在辖区居委会办理转移登记;已经实名登记的电动自行车需要报废的,自报废之日起到辖区居委会办理报废登记手续;回收废旧电动自行车的单位,回收时应核实送车人姓名与车辆信息,并登记车辆编码,发现涉及盗窃或销赃嫌疑电动自行车的,应及时主动报告公安机关。

## 绿色无烟烧烤: 对油烟污染说“不”

信阳消息(记者 李亚云 通讯员 张铮)12月2日下午,浉河区市政管理执法局组织人员来到位于新华西路的顺顺烧烤店进行考察。这里是一绿色无烟烧烤设备试点门店。考察过程中,执法人员进一步对新型烧烤设备的使用推广情况进行调查了解。同时组织临近商户观摩学习新炉具的使用情况,详细了解新炉具工艺的优点和好处。经过此次上门走访、政策宣传和疑问解答等多项措施让商户们打消了顾虑,绿色无烟烧烤设备逐渐为商户们所接受和了解,并受到了商户们的支

持和欢迎。

为解决露天烧烤油烟污染问题,改善中心城区空气质量,保障人民群众身体健康,确保“蓝天工程”顺利开展,浉河区市政管理执法局积极行动,陆续开展了露天烧烤整治行动、商户绿色烧烤设备推广试点行动等。目前,浉河区新华西路、小南门区域已推广绿色无烟烧烤设备四户,取得了良好的效果。接下来,浉河区市政管理执法局将定期对烧烤商户进行执法检查,露天烧烤全部进店进院,确保无露天烧烤,并严格检查环保无烟烧烤设备的使用情况。